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ГАЗЕТА  ПРИДНІПРОВСЬКОЇ  ДЕРЖАВНОЇ  АКАДЕМІЇ  БУДІВНИЦТВА  ТА  АРХІТЕКТУРИ

Х Р О Н І К А   А К А Д Е М І Ч Н О Г О   Ж И Т Т Я
 

МЕМОРАНДУМ  ПДАБА  ТА  «АСОЦІАЦІЇ  НООСФЕРА»,  НАПРЯМИ 
АРХІТЕКТУРНОЇ  РОБОТИ

5.02.2019 р. на архітектурному факультеті пройшла зустріч-презен-
тація діяльності громадської організації «Асоціація Ноосфера». Після 
презентації Голова правління Асоціації М. В. Рябоконь і ректор ПДАБА 
М. В. Савицький уклали Меморандум про співробітництво.

Метою Меморандуму сторони визначають встановлення, роз-
ширення та зміцнення співробітництва у сфері наукової, куль-
турної і господарської діяльності для забезпечення конкуренто- 
спроможності, створенню новітніх систем освіти, сприянню підвищення 
привабливості науки, об’єднання фахівців у сфері науки і розвитку нау-
кових досліджень на рівні світових стандартів.

Після презентації відбулася зустріч ректора М. В. Савицького з про-
фесорсько-викладацьким складом архітектурного факультету. Микола 
Васильович озвучив напрями роботи по покращенню архітектурного 
середовища академії. План ректора з цієї тематики вміщує кілька роз-
ділів різнопланової роботи, яка включає, як створення нових об’єктів 
архітектурного дизайну, так і покращення існуючих. Конкретно він за-
пропонував розробити проекти інтер’єрів для Приймальної комісії, для 
майбутнього музею архітектури ПДАБА, надати варіанти ландшафтного 
дизайну і особливу увагу приділити проектам доступності приміщень 
академії для маломобільних груп населення.

УКРАЇНСЬКО-НІМЕЦЬКИЙ  СЕМІНАР  «ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ  В  БУДІВНИЦТВІ»
5 – 8 лютого в Дніпрі про-

йшла німецько-українська кон-
ференція «Енергоефективність в 
промисловості» проведена з іні-
ціативи Німецько-Української про-
мислово-торговельної палати та за 
підтримки Дніпро ОДА. ПДАБА 
взяла активну участь в цій конфе-
ренції. 

У перший пленарний день конфе-
ренції наші співробітники Є. Л. Юрченко, О. О. Коваль, О. В. Адегов, 
О. В. Узлов взяли активну участь у дискусіях на актуальні теми енерго-
розвитку дніпровського регіону. 

У другий день конференції представники ні-
мецьких фірм LED-LIGHT Germany GmbH, 
Dr. Tanneberger GmbH, PPSI Ingenierburo Peter 
Vespermann відвідали нашу Академію. 

У залі Вченої ради німецьких гостей радо 
зустріли науковці ПДАБА на чолі з ректором 
М. В. Савицьким. На цій зустрічі були окреслені 

напрями співробітництва названих німецьких фірм з нашою Академією 
в сфері впровадження технологій енергоефективності в дніпровському 
регіоні. Зустріч відбулася у надзвичайно доброзичливій атмосфері.

8 лютого відбувся семінар за учас-
тю директора PPSI Ingenierburo Peter 
Vespermann. Пан Петер Весперманн, 
який є експертом в галузі енергетич-
ного консалтингу та енергетичної 
санації, розповів про багатий прак-
тичний досвід свого бюро по впро-
вадженню технологій енергоефек-
тивності в країнах Європи і Азії. 
У свою чергу ректор М. В. Са-

вицький ознайомив німецького гостя з розробками ПДАБА в галузі 
впровадження технологій енергоефективності при будівництві нових 
та реконструкції існуючих об’єктів регіону. Співробітники академії 
Є. Л. Юрченко, О. В. Адегов, М. В. Бордун, О. М. Кузьменко розповіли 
про реалізацією концепції «Triple Zero» в українських проектах академії.

Учасники німецько-українського семінару 
домовилися про взаємовигідне співробітництво 
в галузі розвитку та впровадження технологій 
енергоефективності в дніпровському регіоні. І 
гості, і господарі переконані, що новоустанов-
лені контакти послужать подальшому розвит-
ку наукового співробітництва нашої Академії з 
партнерами з Німеччини.

Ф ОТОРЕ ПОР ТА ЖІ  З   МІС ЦЯ  ПОДІЙ

ШАНОВНІ  ВИКЛАДАЧІ,  ДОРОГІ  СТУДЕНТИ
І ВСІ СПІВРОБІТНИКИ АКАДЕМІЇ!

Поздоровляємо з початком другого семестру 
2018 – 2019 навчального року, бажаємо наснаги

та успіхів у навчанні, наукових пошуках,
громадській та організаційній роботі!



 
НОВІ  ІМЕНА  РЕКТОРАТУ2

Народився у 1961 році в місті Дніпропетровськ. У 
1978 році закінчив середню школу № 100 міста Дні-
пропетровська з золотою медаллю. У цьому ж році 
поступив до Дніпропетровського інженерно-буді-
вельного інституту на факультет Промислового та 
цивільного будівництва, який закінчив у 1983 році 
з відзнакою. З 1983 по 1985 рр. проходив військо-
ву службу на посаді заступника командира військо-
во-будівельної роти ВЧ1346. З 1985 по 1994 pp. пра-
цював у будівельних трестах «Дніпрожитлобуд» та  

«Дніпроміськбуд» на посадах майстра, заступника секретаря парткому 
тресту, начальника технічного відділу тресту. З 1994 по 2009 pp. пра-
цював у Дніпропетровську в органах місцевого самоврядування та на 
державній службі. Учасник ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС 
(1987 р., ІІ категорія). 

У 2009 – 2010 pp. Євген Іванович працював в м. Києві директором 
ДНВП «Державний інформаційний геологічний фонд України», а з 2010 
по 2012 – генеральним директором УДППЗ «Укрпошта». 

У 2005 р. захистив кандидатську дисертацію на тему: «Удосконален-
ня організаційного забезпечення системи управління ефективністю бу-
дівельного виробництва». У грудні 2008 р. йому було присвоєно вчене 
звання доцента. З 2003 по 2010 рр. працював за сумісництвом старшим 
викладачем, доцентом кафедри менеджменту Національної металургій-

ної академії України. З 2012 по 2015 рр. Є. І. Заяць – докторант ПДАБА.
В 2016 році захистив докторську дисертацію на тему: «Методологічні 

принципи обгрунтування організаційно-технологічних рішень зведення 
висотних багатофункціональних комплексів» і з цього ж року працює 
професором кафедри планування і організації виробництва.

Є. І. Заяць читає лекції з дисциплін:  «Організація зведення висотних 
будівель і споруд в умовах щільної забудови», «Організаційно-техноло-
гічна надійність в будівництві та цивільній інженерії».

***
Головна риса характеру Євгена Івановича – досягати справжньої до-

сконалості у кожній дорученій справі. 
Після закінчення ДІБІ у 1983 році працював на різних посадах ін-

женера-будівельника. Багато років обіймав посади в органах державної 
служби і потяг до досконалості привів його до Національної академії 
державного управління при Президентові України, де в 2004 році здобув 
кваліфікацію магістра державного управління. А в 2010 році отримав ще 
одну вищу освіту за напрямом «Геодезія, картографія та землеустрій» 
(Національний гірничий університет).

Тому сьогодні він – фахівець широкого профілю, з великим досвідом 
педагогічної, наукової та організаційної роботи. Саме ці досягнення 
Є. І. Зайця були підставою для ректора М. В. Савицького призначити 
Євгена Івановича проректором академії з науково-педагогічної роботи 
та розвитку.

ЄВГЕН  ІВАНОВИЧ  ЗАЯЦЬ

СЕРГІЙ  ВІКТОРОВИЧ  ІВАНЦОВ
Народився 1 серпня 1983 року в місті Дніпро-

петровськ. У 2000 році закінчив середню школу 
№ 139 з відзнакою і нагороджений золотою ме-
даллю «За особливі успіхи у навчанні». У 2001 
році поступив у Придніпровську державну ака-
демію будівництва та архітектури на механічний 
факультет за спеціальністю «Прикладне матеріа-
лознавство». Перебуваючи на навчанні в академії, 
брав активну участь в олімпіадах з вищої та при-
кладної математики і фізики. За весь період нав-

чання середній бал успішності складав 5,0.
З 2005 по 2006 був Головою студентського наукового товариства  

ПДАБА і членом Вченої ради академії. Будучи студентом, входив у склад 
організаційного комітету Міжнародної конференції «Стародубовські чи-
тання – 2005, 2006 рр.». У 2005 році захистив з відзнакою дослідницьку 
роботу бакалавра.

Рейтинг С. В. Іванцова серед студентів спеціальності «Прикладне ма-
теріалознавство» складав 114 балів (1 місце). За результатами рейтингу 
був зарахований в магістратуру. Брав участь у науковій діяльності лабо-
раторії експериментальних наукових досліджень ПДАБА.

У 2006 році закінчив магістратуру за спеціальністю «Прикладне мате-
ріалознавство» і отримав диплом з відзнакою. У грудні 2006 року був за-
рахований до аспірантури ПДАБА. У 2007 році перебував на стажуванні 
у Технічному університеті, Гірнича академія міста Фрайберг. Закінчив 
аспірантуру у листопаді 2009 року і працював за розподілом у лаборато-

рії експериментальних наукових досліджень ПДАБА молодшим науко-
вим співробітником.

У 2015 році захистив дисертацію. на тему: «Вплив параметрів струк-
тури на кінетику руйнування мікролегованих будівельних сталей» і про-
довжував роботу старшим науковим співробітником лабораторії експе-
риментальних наукових досліджень ПДАБА, а також працював доцентом 
кафедри матеріалознавства та обробки матеріалів за сумісництвом. На-
казом ректора М. В. Савицького від 31 січня 2019 р. був призначений 
проректором з науково-педагогічної, кадрової та виховної роботи.

***
Все свідоме життя С. В. Іванцова пов’язано з одним вузом: студент, 

аспірант, молодший науковий співробітник, старший науковий спів-
робітник, доцент. І лише дві короткі зупинки: після закінчення акаде-
мії – начальник ремонтно-механічного цеху ТОВ «Рибальський кар’єр» 
(2006 р.); після закінчення аспірантури – Голова Дніпровської районної 
ради (2014 р.). Ці посади – проба пера С. В. Іванцова у практиці життя 
закінчилася швидким поверненням на обрану науково-дослідницьку і 
педагогічну роботу. Усі його життєві установки можна об’єднати однією 
фразою: роблю все тільки на відмінно. Школа – золота медаль, дипломи 
бакалавра і магістра – з відзнакою, успішний захист кандидатської дис-
ертації. Саме ця активна особиста позиція разом з діловими якостями та 
навичками Сергія Вікторовича стала головною підставою для ректора 
М. В. Савицького у призначенні С. В. Іванцова проректором академії.

РУСЛАН  БОГДАНОВИЧ  ПАПІРНИК
Народився 26 січня 1973 року у селі Репуженці Іва-

но-Франківської області. З 1992 по 1997 рр. – студент 
ДІБІ і ПДАБА. Закінчив навчання у Придніпровській 
державній академії будівництва та архітектури за 
спеціальністю «Промислове і цивільне будівництво», 
отримав диплом з відзнакою. Після закінчення нав-
чання був зарахований до аспірантури і з 1997 року 
працював асистентом кафедри технології будівель-
ного виробництва за сумісництвом. У 2000 році піс-
ля закінчення аспірантури отримав розподіл асистен-

том на кафедру технології будівельного виробництва за сумісництвом.
У 2001 році захистив кандидатську дисертацію на тему: «Вибір та 

обґрунтування технологічних схем зведення надбудов при реконструк-
ції житлових будівель». 12 грудня 2001 року отримав науковий ступінь 
кандидата технічних наук. У 2003 році Р. Б. Папірнику було присвоєно 
звання доцента. З 2002 року і до цього часу Руслан Богданович працює 
доцентом кафедри технології будівельного виробництва.

Педагогічну і наукову діяльність на кафедрі він успішно поєднує з ро-
ботою в Інституті заочної та дистанційної освіти (з 2002 – 2017 – ІЗІДО) 
і в Навчально-науковому центрі заочної та дистанційної освіти (з 2017 – 
2019 – ННЦЗтаДО).

Заступник декана з дистанційної освіти в ІЗІДО (2002 – 2003), декан 

фінансово-економічного факультету (2003 – 2013), заступник директора 
ІЗІДО (2013 – 2017). З 2017 рік по 2019 – директор ННЦЗтаДО ПДАБА.

Під час роботи на всіх посадах здійснював керівництво, організацію, 
контроль навчальної, учбово-методичної, науково-методичної роботи.

Руслан Богданович є позаштатним членом Координаційної ради роз-
витку системи дистанційного навчання при Міністерстві освіти і науки 
України, є постійним членом комісії від ПДАБА з науково-методично-
го забезпечення дистанційного навчання в Україні та член комісії з ка-
дрового забезпечення дистанційного навчання в Україні. Окрім роботи 
в Центрі дистанційної освіти Руслан Богданович бере активну участь у 
науковій роботі кафедри ТБВ за темою: «Розробка теоретичних основ 
комплексної оцінки при удосконаленні організаційної структури підпри-
ємств будівельного комплексу».

***
Про нього можна сказати: дуже цілеспрямований, працелюбний і архі-

постійний. З 1992 року – один вуз, одна кафедра і завжди робота: наукова, 
педагогічна, організаційна, методична і завжди пов’язана з будівельною 
справою. Тільки різні щаблі цієї справи складають зміст життя Руслана 
Богдановича Папірника. Саме велика працездатність і відданість справі 
були основою для ректора М. В. Савицького щоб призначити Р. Б. Папір-
ника проректором академії з науково-педагогічної та навчальної роботи.
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Такою була доповідь в. о. начальника навчального відділу доцен-
та П. М. Нажі на засіданні Вченої ради, яке відбулося 29 січня 2019 року 
під керівництвом ректора М. В. Савицького.

У доповіді Павла Миколайовича говорилося саме про таке:
Захист магістерських робіт відбувся у 27 ЕК по всіх факультетах. 

Усього по академії захистилося – 544 випускника, в тому числі – за ден-
ною формою навчання 286 осіб, за заочною – 258 осіб. Із загальної кіль-
кості випускників 91,5 % захистилися на «відмінно» та «добре», у тому 
числі на «відмінно» – 39,3 %, і «добре» – 52,2 %. Дипломи з відзнакою 
одержали 102 особи, що складає – 18,7 %, в тому числі 33 особи за за-
очною формою навчання. Рекомендації ЕК для вступу до аспірантури 
отримали 36 випускників (список додається).

При виконанні магістерських дипломних проектів (робіт) вико-
ристовується актуальна нормативна документація, сучасні методики 
розрахунків, у тому числі з використанням ПЕОМ. У цьому випуску 
21,1 % проектів виконано за реальними проектними і конструкторськи-
ми розробками, 42,5 % – дослідницького характеру, до впровадження 
у виробництво ЕК рекомендували 9 % дипломних проектів (робіт). У 
189 дипломних проектах (робіт) – це 34,7 %, розглядалися питання раці-
онального природокористування. На замовлення підприємств виконано 
8 дипломних проектів (робіт).

За підсумками дипломування магістрів за освітньо-професійними 
програмами голови ЕК звернули увагу на такі недоліки: в тематиці ма-
гістерських робіт не зжиті застарілі та одноманітні теми; виникають 
труднощі з отриманням інформації про виробничу і комерційну діяль-
ність підприємств, про їхню проектну і конструкторську документацію, 
про рішення генерального плану Дніпра та інших міст, схем планування 
територій, що не дає можливості виконувати реальні та актуальні про-
екти; у деяких роботах використовувався лише аналіз літературних 
джерел, а результати власних досліджень відсутні; в окремих робо-
тах мають місце відхилення від вимог стандартів при оформленні 
пояснювальної записки, графічного матеріалу, випадки застосуван-
ня застарілої літератури, відсутні або некоректні посилання на лі-
тературні джерела, тощо; деякі рецензії не конкретизовані, мають 
формальний характер, в них недостатньо уваги приділяються кон-
кретним недолікам роботи, мають місце випадки недостатньо ви-
могливого оцінювання роботи.

За підсумками дипломування магістрів за освітньо-професійними 
програмами голови ЕК з врахуванням недоліків висловили наступні ре-
комендації:

Щодо тематики магістерських робіт: збільшити число тем магістер-
ських робіт по проблемним ділянкам м. Дніпро та області, які потре-
бують попередніх пошукових розробок; посилити опрацювання питань, 
що стосуються програми доступного житла в умовах м. Дніпро, ренова-
ції промислових територій, реконструкції історичної забудови; розшири-
ти спектр тематики наукових досліджень магістерських робіт, звернути 
увагу при проведенні наукових досліджень на проблеми раціонального 
природокористування, ресурсозбереження, охорони навколишнього се-
редовища; включити до тематики магістерських робіт питання енергоау-
диту інфраструктури академії.

Щодо змісту магістерських робіт: у проектах будівельного напряму 
включити як обов’язковий розрахунок – визначення класу наслідків (від-
повідальності) та категорії складності об’єкту, звернути увагу на нові ви-
моги з питань пожежної безпеки; звертати увагу на неточність та відсут-
ність власних висновків дипломантів та конкретних пропозицій в роботі.

Щодо захисту магістерських робіт: проекти магістрів повинні бути 
апробовані на кафедральних (міжкафедральних) наукових семінарах та 
конференціях, найбільш цікаві результати опубліковані в наукових ви-
даннях; організовувати захист магістерських робіт за участю представ-

ників органів влади, керівників та представників архітектурних май-
стерень, проектних та будівельних фірм і організацій, як потенційних 
роботодавців.

На підставі викладеного вище, з урахуванням рекомендацій Голів 
ЕК з атестації магістрів, Вчена рада академії постановляє: 1. Інфор-
мацію про результати дипломування магістрів за освітньо-професійни-
ми програмами взяти до відома. Визнати в цілому результати атестації 
магістрів у 2018 році задовільними. 2. Затвердити звіти Голів екзамена-
ційних комісій. 3. У відповідності з рішенням екзаменаційних комісій 
та пропозиціями факультетів рекомендувати для вступу до аспірантури 
випускників 2018 р. 4. Деканам факультетів, завідувачам випускових ка-
федр провести засідання кафедр, методичних або вчених рад факультетів 
з обговоренням підсумків роботи ЕК з захисту магістрів за освітньо-про-
фесійними програмами, недоліків, пропозицій га рекомендацій, що міс-
тяться в звітах голів екзаменаційних комісій стосовно подальшого підви-
щення якості підготовки кваліфікаційних робіт. Відповідальні – декани 
факультетів, завідувачі випускових кафедр. Термін – лютий 2019 р.  
5. Продовжити роботу по створенню в академії репозитарію наукових 
робіт та наповнити базу даних кваліфікаційними роботами магістрів 
2019 року випуску. Відповідальні – проректор з науково-педагогічної 
та навчальної роботи, проректор з наукової роботи, декани факуль-
тетів, завідувачі випускових кафедр. 6. Розпочати підготовку до ство-
рення процедури перевірки магістерських робіт на плагіат. Відповідаль-
ні – проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи, проректор з 
наукової роботи. 7. Контроль за виконанням цього рішення покласти на 
проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи.

Список випускників 2018 – 2019 навчального року, рекомендованих 
Екзаменаційними комісіями з атестації студентів для навчання в аспі-
рантурі: О. В. Попов, С. В. Безрукавий, Н. О. Воробьова, В. М. Бізяєва, 
К. І. Таранський, О. А. Гусейнов, Р. Ю. Калужина, Н. О. Дроздова, 
С. О. Коржилов, Д. В. Якуніна, Є. К. Бондарев, А. В. Дмітрієва, К. В. Ре-
пенько (192 (БЦІ), ПЦБ); Н. О. Ткач (192 (БЦІ), ННЦЗтаДО), А. В. Камиш-
ня (192 (ТГПВ), ННЦЗтаДО); Н. Д. Сердюк, Л. А. Пошивай (193 (ГтаЗУ), 
Будівельний ф-т), Ю. Г. Шаранова (263 (ЦБ), ННЦЗтаДО), М. Є. Євсюко-
ва, О. Ю. Журавель (122 (КН), Будівельний ф-т); В. Д. Товкач, О. Г. Крав-
цов, Т. М. Лаврушина (151 (АУТП), Механічний ф-т); В. К. Десятерик, 
Л. Д. Нароха (192(ТГПВ), ЦІтаЕ); С. В. Алексаха, О. В. Іванюк, О. О. Мі-
ненко (292 (МЕВ), Економічний ф-т); В. В. Сищенко, В. В. Гавриш, 
К. В. Легка (072 (ФІН), Економічний ф-т); Ю. А. Топалова (075 (МАГ), 
Економічний ф-т); С. М. Акімова, А. В. Жарук (076 (ЕП), Економічний 
ф-т); Є. О. Фомін, В. В. Дірявка (073 (МЕН), ННЦЗтаДО).

Окрім того на засіданні Вченої ради також розглядалися інші питан-
ня, серед яких: Про стан підготовки до акредитації освітніх програм ма-
гістрів та напрямів підготовки бакалаврів у 2019 році.

Заслухавши і обговоривши інформацію в. о. начальника навчально-
го відділу П. М. Нажі, Вчена рада академії постановляє: 1. Продовжити 
роботу з підготовки акредитаційних матеріалів з дотриманням встанов-
лених термінів. 2. Заслухати стан проходження акредитації освітньо-на-
укових програм та напрямів підготовки на засіданні ректорату 14 лютого 
та 14 березня 2019 року.

Рішення прийнято одностайно.
Вчена рада академії є головним громадським органом, який направляє 

і коригує всі напрями діяльності академії. Засідання Вченої ради відбу-
вається у четвертий вівторк кожного місяця. 

Голова Вченої ради – ректор, професор Микола Васильович Савиць-
кий.

Учений секретар Вченої ради – Анастасія Миколаївна Гайдар,  
тел. 46-44-51, 3-38.

Інформація Вченої ради

ПРО ПІДСУМКИ ДИПЛОМУВАННЯ МАГІСТРІВ ЗА ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНИМИ 
ПРОГРАМАМИ В 2018 – 2019 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ

ІНФОРМУЄ  БІБЛІОТЕКА  ПДАБА
З січня 2019 року академія отримала вільний доступ до міжнародної 

наукової бази даних Scopus.
Станом на 1 лютого 2019 року в міжнародній науковій базі даних 

Scopus зареєстровано 102 науковця нашої академії. Кожен науковець 
та співробітник  має можливість вільно увійти до цієї бази з будь-яко-
го академічного комп’ютера, який підключено до інтернету. Особи-
ста реєстрація не потрібна. Інтернет-посилання для входу в Scopus: 
https://www.scopus.com.

Перевірити, чи існує Ваш профіль автора достатньо просто. Це можна 
зробити за допомогою форми пошуку за прізвищем та ініціалами. Якщо 
пошук вдалий, то вийде список прізвищ, або лише одне Ваше прізвище, 

кликнув на яке, Ви попадаєте на сторінку профілю, де вже прикріпле-
ні Ваші статті, підраховані наукометричні показники, індивідуалізовані 
данні. Іноді пошук за прізвищем ускладнюється, оскільки різні видавці 
можуть по різному транслітерувати Ваше прізвище та ім’я. Деякі з на-
уковців зареєстровані декілька разів, тому необхідно відкоригувати їхні 
профілі.

Для створення профілю автора (призначення автору ID) в Scopus не 
потрібно ніяких дій від автора. Достатньою умовою є те, що Ви опу-
блікували свою статтю в журналі чи виданні, які індексуються Scopus.  
У даному випадку, профіль автора створюється автоматично.
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ЗНАЙОМИМИ  ДОРОГАМИ  ПО  МАЛОВІДОМИХ  МІСЦЯХ
Проходячи повз звичайні, на перший погляд,  старенькі будинки вули-

цями свого міста, ми й не замислювалися про їхню історію, господарів, 
мешканців, події тих часів. Високий темп життя великого міста, метуш-
ню, повсякденні проблеми навіть і на думку не спадало повернутися до 
минулого. Щоб трошки заповнити цю прогалину, за згодою студентів 
(група ПЦБ-17/4п), було вирішено під час кураторської години робити 
невеличкі мандрівки в околицях Соборного району та пізнавати історію 
міста. Отже, поєднали приємне з корисним.

Перший візит у нас був до будинку № 5 по вул. Писаржевського (стара 
назва Басейна), відомого як «будинок з жабами». Цей будинок належав 
заможному промисловцю швейцарського походження Емілю Вюрглеру. 
Будинок, побудований на початку ХХ століття, був яскравим прикладом 
становлення стилю модерн у місті на той час. На подвір’ї знаходилися 
стайня та гараж, і чудовий яблуневий сад. В 1930-ті роки фасад було пе-
ребудовано, але від старої будівлі залишилися парадні дугоподібні схо-
ди, форма вікон, ліпнина і, звичайно, огорожа, яку прикрашають п’ять 
жаб на водоростях. Саме жаби приховують низку таємниць свого госпо-
даря, про якого ходить багато легенд, про які буде написано в наступних 
випусках «МБ».

Мало хто знає, про єдиний мабуть в Україні, пам’ятник кенгуру з ма-
лям. Він причаївся на одному з подвір’їв будинку по вулиці Олеся Гон-
чара, що неподалік від нашої академії. Існує кілька версій щодо виник-
нення цієї скульптури. До речі, одна з версій пов’язана з представниками 

нашого вишу. Але достовірної інформації немає, лише фантазія гідів та 
журналістів. 

Далі йдемо до початку вулиці Олеся Гончара (старі назви Цегляна та 
Полтавський шлях (?) повз будинок № 4, де, якщо підняти очі, побачите 
по обидва боки будинку скульптури чотирьох гномів з інструментами в 
руках. Хазяїном цього прибуткового будинку був підприємець німецько-
го походження Штейн, який звів будівлю для здавання в оренду викла-
дачам Катеринославського вищого гірничого училища. Чому саме гноми 
прикрашають нижню частину будинку? Існує версія, що пан Штейн фі-
нансував місцевих масонів, а гноми тримають в руках один з символів 
масонства – молоток для обробки каміння.

Найбільш за все студенти (як майбутні інженери) були вражені будин-
ком № 14 по вул. Виконкомівській. Його називають «будинком з однієї 
стіни». А секрет полягає в тому, що дві стіни утворюють не прямий, а 
гострий кут. Якщо дивитися на будинок з певного ракурсу, то здаєть-
ся, що перед вами одна стіна. Найдопитливіші навіть оглянули стіни і 
матеріал, з якого зведено будинок – звичайна катеринославська червона 
цегла, рештки якої були розкидані попід однією зі стін будинку. Будинок 
також овіяний легендою, пов’язаною з циганкою-ворожкою, яка загово-
рила його на вічність на прохання хазяїна будинку. І цікаво те, що буди-
нок пережив війни і вистояв порівняно з сусідніми старими будівлями.

Сподіваюся, що з приходом весни продовжимо свої міні-мандрівки до 
наступних цікавих місць.

П. М. Стехна, куратор гр. ПЦБ-17/4п
ПОДОРОЖУЄМО  СОБОРНИМ  РАЙОНОМ

ОН  БЫЛ  ЧУТКИМ,  ВНИМАТЕЛЬНЫМ  И  ОТЗЫВЧИВЫМ
В феврале ушел из жизни Александр Павлович 

Белоусов – ветеран вооруженных сил, ветеран труда, 
ветеран нашей академии. Вся жизнь Александра Пав-
ловича была отдана огромной созидательной работе 
на благо человека и во имя человека.

Родился Александр Павлович 30 августа 1929 года 
в Пещинской области в России. В 1949 году окончил 
Московский техникум железнодорожного транспор-

та им. Октябрьской революции. Продолжил образование в Краснояр-
ском Политехническом институте, а затем в Военно-командной акаде-
мии ПВО им. Жукова. В Ленинградском государственном университете 
им. Жданова в 1980 году защитил кандидатскую диссертацию.

Более 30 лет прослужил в вооруженных силах. А затем 35 лет Алек-
сандр Павлович проработал в нашей академии на кафедрах ГО и Без-
опасности жизнедеятельности. Свою педагогическую работу считал 
главной. Его лекции и практические занятия отличались высоким про-
фессионализмом, доскональным знанием предмета, а кроме того чутким 
пониманием особенностей студенческого восприятия.

Свою педагогическую деятельность активно совмещал с обществен-
ной жизнью. С 1997 по 2017 был председателем Совета ветеранов. Вкла-
дывал в эту работу огромный труд, был внимательным, чутким, отзывчи-
вым и каждую заботу, боль ветеранов разделял с ними и пытался помочь.

Александр Павлович Белоусов был активным автором газеты «Моло-
дий будівельник». Для его информационных материалов в газете были 
характерны высокая культура изложения, актуальность тематики и хо-
роший стиль.

Он верно служил Родине до последних дней. Еще был замечательным 
мужем, добрым, терпеливым отцом своим дочери и сыну, самым внима-
тельным и всепонимающим дедом.

Память о прекрасном человеке, педагоге и организаторе А. П. Белоу-
сове надолго сохранится у всех сотрудников академии.

Ректорат, Профсоюзный комитет, коллектив кафедры БЖД и редакция 
газеты «Молодий будівельник» выражают глубокое соболезнование се-
мье и близким Александра Павловича и уверены в том, что его деятель-
ность войдет особой страницей в историю академии.

Автор не може самостійно редагувати данні у «Профілі автора». Але 
існує можливість внести правки за допомогою інструменту «Майстер 
збору відгуків про автора». Цей інструмент можна знайти за посилан-
ням: http://scopus.com/authorfeedback. Перейти до запиту на коригування 
профілю можна з профілю автора. 

Причини для корегування профілю: зміна прізвища (наприклад, не-
обхідно об’єднати 2 ваших прізвища до одного профілю); зміна місця 
роботи; дублювання профілів (відбувається із-за різних транслітера-

цій прізвищ); надання переваги одному з варіантів написання вашого 
прізвища (наприклад, Цвєтков – Cvetkov, Cvjetcov, Tswetcov, Tswetcow, 
Tswyetkov, Tswyetkow, Tswyetcov, Tswyetcow, Tswjetkov, Tswjetkow, 
Zvetkov, Zvetkow, Zvetcov, Zvetcow, Zvyetcov, Zvyetcow, Zvjetkov, 
Zvjetkow, Zvjetcov і т. д.); додавання та видалення статей у профілі тощо.

Доступ до бази відкрито до 31 травня 2019 р. За консультація-
ми та практичною допомогою звертайтеся до бібліотеки (к. 562, 
тел. 4-83).

Будинок Еміля Вюрглера (будинок з жабами) Скульптура кенгуру з малям Будинок Штейна (будинок з гномами) Будинок однієї стіни


